

2021年11月27日 星期六  
责编:肖星平  
美编:陈春艳  
校对:袁一平

## 好个初冬!



本报讯(株洲晚报融媒体记者/王娜)这段时间,天气真的让人忍不住夸赞:好个初冬!

昨天,阳光就暖暖地洒满全城,气温一个劲儿往上冲,市区最高气温升至21℃。在阳光下,温暖的感觉一波接一波涌来,但早晚,它最低气温只有6℃。

一天之内,气温就像坐过山车一样高低起伏,这样的天气正是初冬的典型特征,早晚冷,白天暖。

市气象台预测,这个周末,依然是好天气,在多云或者晴天的天气之下,最高气温18—19℃,最低气温8℃,整座城市阳光满满,晾晒,出行都安排起来。

这两天的天气好得让人感叹,如果接下来一直如此,那该有多好。当然,冬天是多面的,它才刚刚开始,之后,风雨潇潇、寒意四起的日子还是会有,大家也要做好思想准备呢。

今天 晴 8—18℃  
明天 晴 8—19℃  
后天 多云 7—19℃  
(市气象局26日16时发布)

## 影讯

### 美达影城(11月27日)

#### 扬名立万

09:50 10:50 12:10 13:10 13:45 14:30  
15:30 16:05 16:50 17:50 18:25 19:10  
20:10 20:45 21:30 22:30

#### 门锁

10:20 11:20 12:20 13:20 14:20 15:20  
16:20 17:20 18:20 19:20 20:20 21:20  
22:20

#### 银行家

13:45 16:00 18:15 20:30 22:45

#### 野马分鬃

09:50 11:20 12:15 14:40 17:05 19:30  
22:00

#### 芒咕的动物城

09:50 11:45

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼(株洲书城对面)  
订票热线:28106878

## 开奖

(开奖日期:2021年11月26日)

### 福彩

3D 第2021316期  
中奖号码:5 1 6  
七乐彩 第2021136期  
中奖号码:04 05 07 16 21 24 27 30

### 体彩

排列三 第2021316期  
中奖号码:6 8 8  
排列五 第2021316期  
中奖号码:6 8 8 0 1  
七星彩 第2021136期  
中奖号码:5 3 2 7 0 5 2

## 中方驻立陶宛外交机构已更名为代办处

中国外交部26日正式照会立陶宛外交部,决定将中国驻立陶宛外交机构更名为中华人民共和国驻立陶宛共和国代办处,并要求立方相应更改驻华外交机构称谓。

外交部发言人赵立坚在当日例行记者会上证实了这一消息。

“11月18日,立陶宛政府不

顾中方严正交涉,允许台湾当局设立‘驻立陶宛台湾代表处’,此举公然在国际上制造‘一中一台’,开创了恶劣先例。”赵立坚说,“为维护国家主权和国际关系基本准则,中国政府已宣布将中立两国外交关系降为代办级。”

赵立坚指出,中方这一举措是对立方损害中国主权的正当

反制,责任完全在立方。中国人民不可侮,中国国家主权和领土完整不容侵犯。中国政府维护国家主权安全和发展利益的决心坚定不移。任何挑战中国核心利益的行径都不会得逞。“我们奉劝立方恪守公认的国际关系基本准则,立即纠正错误,重新回到正确轨道上来。”

(据新华社)

## 糖尿病患者好消息来了 胰岛素降价48%

以胰岛素为采购对象的第六批国家组织药品集中采购26日在上海开标,并产生拟中选结果。本次集采涵盖临床常用的二代和三代胰岛素共16个通用名品种,拟中选产品平均降价48%。

本次集采全国医疗机构首年采购需求量约2.1亿支,按集采平均价格计算,涉及采购金额约170亿元,集采后预计每年可节约费用90亿元。以临床常用的甘精胰岛素为例,从平均每支180元降至每支70元左右,每位患者每年可节约费用4000元左右。

这是国家组织药品集采首次拓展到生物药领域,是集采改革进程中一个重要的里程碑。由于胰岛素是糖尿病患者控制血糖的重要药物,且患者需要长期使用,针对胰岛素开展的集采,不仅促使胰岛素价格回归合理水平、惠及更多患者,对于完善集采制度、实现改革目标也具有重要意义。

在前期药品、耗材集采探索的成功经验基础上,国家医保局针对胰岛素特点优化了采购规则,包括:一是充分尊重临床选择,保持临床用药稳定性,减少

替代风险;二是相同治疗目的和临床作用机制的不同通用名胰岛素合并竞争,兼顾了临床使用需求和竞争的充分性;三是高度重视中选产品供应,针对胰岛素生产和使用特点,通过产能摸底调查、预留足够生产准备时间等方式,多措并举保障供应。

本次集中采购有11家企业参与投标,各内外资企业均有产品中选。拟中选产品既包括医疗机构常用的知名企业产品,也包括新兴企业产品,在降低虚高价格的同时,与临床实际需求实现了较高的匹配度。(据新华社)

## 中老铁路列车员制服发布

11月26日上午,中国铁路昆明局集团有限公司昆明客运段为即将开行的中老铁路而设计的列车员制服“丝路花语”首次亮相。据介绍,本次发布的列车员制服以“丝路花语”为主题,以“孔雀蓝”为主色调,搭配牡丹花、山茶花等元素。中老铁路全长1000多公里,北起云南省昆明市,南至老挝首都万象。

图为当日列车员在中老铁路媒体试乘体验列车上展示制服。

新华社记者/王冠森 摄



## 潼关肉夹馍协会发布致歉信 将立即停止维权行为

11月26日下午,记者从陕西渭南市潼关县委宣传部获悉,潼关肉夹馍协会公开发布《给全国潼关肉夹馍经营者的一封信致歉信》,信中写道:“此前,我们潼关肉夹馍协会对潼关肉夹馍商标进行维权一事,给广大肉夹馍经营者带来了严重的困扰和麻烦。经过全国众多媒体朋友和专家学者的批评、指正和帮助,我们认识到了自身存在的错误,就是把协会‘不忘初心、全心全意为潼关肉夹馍经营者服务’的宗旨丢掉了,我们深感自责,在此,诚恳向大家深深致歉!”

11月21日开始,河南、广东等地市带“潼关肉夹馍”字样的小吃店被指涉嫌侵权。商户们称,找他们维权的正是陕西一家名为“潼关肉夹馍协会”的机构,要求他们进行赔偿。

(据人民资讯)

(据新华社)

## 时事短讯

●11月26日,随着G5501次首趟运行试验列车从绍兴北站出发驶向台州方向,我国首条民营控股高铁——杭台高铁开始试运行,进入开通运营倒计时阶段。

●俄罗斯西伯利亚联邦区克麦罗沃州库兹巴斯矿区一矿井25日发生起火冒烟事故,死亡人数目前升至52人。

●英国政府25日公布的疫情数据显示,该国新冠确诊病例累计已超过1000万例,成为继美国、印度、巴西之后又一疫情“千万级”国家。

●受南非等国报告新型变异新冠病毒毒株利空消息影响,国际油价26日大幅下跌,纽约轻质原油期货价格和伦敦布伦特原油期货价格盘中跌幅均超6%。

## 拔花生

炎陵明德小学1802班 何卓胤 证号:21101852149 指导老师:刘发玉

今天一大早,妈妈就叫醒了我,当我睁开朦胧的双眼时,听见妈妈说:“宝贝儿,快起床,等下我们一起去拔花生好吗?”听到“拔花生”这个词,我的眼睛瞬间一亮,飞快地穿好衣服,整理好行装,就和妈妈一起去拔花生。

虽然我们己“全副武装”了,但我还是被那火辣辣的太阳刺痛了眼睛。于是,我右手提桶,左手则用来挡太阳,这样我们行进的速度就快了很多。

不一会儿,我们就到了妈妈亲手栽种的花生地,我顺手抓起一根花

生苗用力一拔,它竟然一动不动。我心想,你这个小小的花生苗也敢和我对抗,看我不拔掉你。于是,我暗暗地和它较起劲来,我站好马步,左右开弓,可花生苗竟然纹丝不动。妈妈看我半天都没拔起一茬,连忙过来教我怎么拔。“花生生长在这一大撮茎和叶下面,拔的时候要它们聚集在一起,然后抓住它们的根部往上拔,这样你就能成功地叫醒正在熟睡的花生宝宝了。”听了妈妈的话后,我试着用了一下妈妈的“花生唤醒法”,这招果然很灵,花生一下子就“起床”了,哦!原来

拔花生也要讲究方法,不然就会费力不讨好。

叫醒花生们之后,我们还要把花生一一取下来放进桶里,这回我知道怎么取了,我顺着花生苗与花生连在一起的茎取,这样又快又省力。果不其然,一大堆花生,我们只用了一个多小时就搞定了。看着桶里满满的劳动果实,我心里有一种说不出的喜悦。

虽然今天有点累,但我快乐无比,因为我们不仅收获了劳动的果实,还领悟到了“锄禾日当午,汗滴禾下土”的深刻含义。

## 绘画作品



### 岁月留声

荷塘外国语小学1804班 徐珑睿 证号:21011027141

### 可亲可敬的张老师

白鹤小学三(4)班 曾晨轩 证号:21040110566 指导老师:张峰

张老师是我们班的语文老师兼班主任,她留着齐耳短发,个子高挑苗条。张老师的眼睛非常灵动,像探照灯一样,但凡谁有一点小动作,她都会马上发现,然后用严厉的眼神盯着他,仿佛在说:“你可要认真啊。”

张老师的语文课特别生动有趣,她嘴里吐出的每一个词语都仿佛佛是活的,让人身临其境。在讲《守株待兔》的故事时,张老师随着剧情配上了不同的表情和动作,语气舒缓轻松,娓娓道来,尤其是在说到“兔走触株”时,她的语气突然转了个弯,带着点笑意。这时,我们好像看到了农夫的喜悦,情不自禁地像那个幸运的农夫一样笑了。当张老师讲到抗日战争时,她脸上的笑容消失了,她的语气是沉重而哀伤的,我们也随着她的声音来到了战火纷飞的时代,看到了中华儿女的悲惨过往和战士们不屈的抗战精神。不

知不觉,张老师的声音沙哑了、眼睛湿润了,我们也流下了感动的泪水。直到下课,张老师和我们都沉浸在悲伤的情绪中,心情久久不能平复。

张老师有一颗关爱学生的心。学生犯错了,张老师不会轻易生气,而是把学生叫到一边,苦口婆心地教导学生,我从来没有见过她大喊大叫地批评学生。张老师还会和我们一起跑步、跳绳。跑步时我跟在张老师身后,看着她的短发随着跑动甩起来时,会觉得她好像一个大姐姐;跳绳时她最喜欢给我们摇绳,有胆小的同学不敢跳,她就会耐心地等待和鼓励,然后给每一位跳过去的同学喝彩。这个时候的张老师,眼睛变成了两弯月牙,装满了笑意。

这就是我们的张老师,可亲又可爱、平凡又伟大,她那关切的眼神、温暖的举动、循循善诱的语言,足以融化我们的心。

2021年11月27日 星期六  
责编:刘 文  
美编:陈春艳  
校对:曹韵红

### 我家的小院

炎陵县城南小学1710班 袁雨泽  
证号:21101872044  
指导老师:罗景

我最喜欢在我家的小院子里玩耍了。院子里风景如画,还有许多珍贵的童年回忆。

院子里放了一辆自行车,我经常在小院里骑来骑去。小的时候,我经常和朋友们在这里玩捉迷藏,玩得开心极了。有时我也在花盆里种一些菜,看着它们一天一天地长大。

院子外,有一棵李子树,李子树的旁边是一棵高高大大的梨子树。每当放暑假,我都要去品尝树上的李子和梨子。院子里面还种了丝瓜,它们靠着竹竿一直往上攀去,仿佛一条蜿蜒盘绕的蛇。丝瓜旁边有几棵桂花树,到了8月,桂花盛开的季节,十里飘香。风一吹,桂花掉了一地,仿佛是一张金色的地毯,美丽极了。

我家的小院是我的游乐天地,我爱它。

### 开心午后

市二中附小1911班 胡天宇  
证号:21042565947

暑假的一天,天气非常炎热,太阳像个大火球。小草、小花被晒得弯下了腰,连小鸟都不再叽叽喳喳地唱歌了,只能听到树枝上的知了扯着嗓门的“知了知了……”,大地显得越发燥热起来。

吃过一顿丰盛的午饭后,我迫不及待地躲进了凉爽的空调房里。我躺在床上,可怎么也睡不着,只好坐起来看会书。突然,我听到妈妈忙碌的声音:有切东西的声音,有开冰箱的声音,还有搅拌的声音。咦?这是在干什么?我疑惑地走出房间。走出房门我就闻到了一股清新的水果香,真是太诱人了!我循着水果香来到了厨房,看到妈妈正在厨房倒腾着什么。

过了一会儿,妈妈端着一碗吃的走了过来,我定睛一看,原来妈妈是在给我做水果捞。碗里的水果品种还不少:雪白香醇的牛奶里面有红彤彤的火龙果、酸甜的小葡萄和一颗颗透明的西米,还有Q弹软糯的小芋圆,看上去真美味啊!我连忙接过碗,尝了一口,真是香甜可口,我一口气喝完,顿时觉得凉爽极了,看着我那呆呆的样子,妈妈满意地笑了。

此时此刻,我觉得我是世界上最幸福的孩子!